

新春走基层

听民声 看发展

肖旗乡韩店村

年味渐浓
油品飘香

县文联——

义写春联送祝福 山区群众乐开颜

吉祥如意的春联、红红火火的“福”字、喜庆洋溢的笑脸……1月26日，县文联“万福迎春，义写春联”活动启动仪式在观音堂示范区观音堂村举行，为即将来临的春节增添浓浓的节日氛围。

“龙游四海播祥瑞，九州同春展宏图”“龙跃九州喜迎新岁，春满四海共庆丰年”……活动现场，书法爱好者们铺展对联纸，饱蘸笔墨，洋洋洒洒，一幅幅寓意吉祥的春联便跃然纸上，把对未来的向往、期盼、憧憬融入一幅幅对联中。多种书体各显神韵，字里行间充满祝福。

“写得真好，一撇一捺，一横一竖，都是中华传统文化，更是一种传承，这比印刷的春联接地气、有意义。”在人群中，65岁老人蔡妮拿到自己定制的春联乐不可支，并竖起大拇指为活动点赞。

当把一幅幅写好的春联送到现场群众的手中，书法家们的心里暖暖的。当天，许多村民也都闻讯而来，排队领取自己心仪的春联，短短2个小时，11名

书法家便送出400多幅春联。

“此次活动是我县贯彻落实党的二十大精神 and 习近平文化思想，营造欢乐喜庆、温馨、和谐的节日氛围，真正将党的温暖传递到基层的春节重要文化活动之一。县文联高度重视，认真部署，抽调30多名书法家组成3个小分队，分别到全县各乡镇、社区、机关开展义写春联活动。活动从1月26日开始至2月6日结束，共计13天。”县委常委、副县长阿卫国在启动仪式上表示。

(李洪昌 牛沛蓓 文/图)



1月28日，记者在肖旗乡韩店村看到，街道干干净净，忙碌的人们出出入入在置办年货，脸上洋溢着幸福的笑容。韩店酒厂大门也挂起了大红灯笼，烘托出了浓浓的年味。

在韩店老油坊门前，开车的、骑车的来购买或加工食用油的人们排成了队。油坊内机声隆隆，一股股油香沁人心脾。

人群中，一位来自赵庄镇任寨村的中年男子说：“我常年在这里购买或加工食用油，这里的油，吃着好吃、放心，春节快到了，一大早，便骑车来这里加工小磨油和菜籽油。”

据韩店老油坊第七代传人王永旺介绍，雍正年间，其先祖迁居韩店村，在韩店村开了一个油坊，维持生计。因其先祖诚信经营，生意兴隆，声名鹊起，久而久之，大家都称之为韩店油坊。此后，其先祖便以韩店老油坊（北隆盛）为名，并把传统的榨油技艺一代一代地传下来，至今已经有300多年历史。2021年6月，韩店老油坊入围第八批“河南老字号”保护名录。

近年来，韩店老油坊始终坚持传统工艺，不断提高食用油品质，得到了用户高度认可。平时，周边商务镇、赵庄镇、石桥镇等乡镇好多农户都来购买或加工食用油。尤其是在春节前，更是老油坊最忙碌的时节，就连一些在内蒙古、新疆、北京、广东等地的家乡人，每到这时候，也都提前打电话进行订购。

宝丰籍在北京工作的石飞龙告诉记者：“我这几年一直吃都是咱韩店老油坊的油，一来是它品质好，吃着放心；二来是家乡情怀，满满的乡愁。”

“到我这里购置油的都是多年来的乡里乡亲，老少爷们对我信任，是俺做好油的动力，俺一定不会辜负大家的期望，诚信经营，做‘良心’油，让大家吃着放心！”王永旺说。

“春节是中华民族最隆重的节日。春节期间，韩店村将组织义写春联送祝福、年货大集、慰问困难户、扭秧歌等活动，宣传党的二十大精神，展现农村新面貌，引导成功人士返乡创业，赋能乡村振兴。”该村党支部书记王伟说。（郭明远 梁国强）

石桥镇

情归故里献爱心 反哺家乡报春晖

“锦涛啊，真是太感谢你了，给老人们送来面粉和食用油……”1月26日，在石桥镇敬老院院内，该镇民政所所长王汉杰紧紧握住爱心人士赵锦涛的手感激地说道。

据了解，赵锦涛是石桥镇何寨村人，现役军人。作为一名党员，虽然长期在外，但从来没有忘记养育自己的家乡，一直惦记着为家乡办点儿事。趁着回家探亲，赵锦涛花费1万余元，不仅为敬老院的老人送去了爱心物资，还为村里80岁以上的高龄人员送去了面粉和食用油等。

赵锦涛只是石桥镇爱心人士的一个缩影。近年来，石桥镇以新时代文明实践阵地为依托，不断宣扬好人好事，让学习宣传身边好人常态化，涌现出一大批爱心反哺家乡人士投资助教、投资建厂，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，改善农民精神风貌，提高乡村社会文明程度，焕发乡村文明新气象。同时，建设“石桥好人”一条街，大力弘扬“好人文化”，发挥“好人效应”，传递社会正能量，让模范、好人变得“可触摸”，从而以广大群众看得见、摸得着的身边好人所践行的“好人”精神，引领更多的群众加入到好人行列，形成见贤思齐的浓厚氛围。

(窦传阳)

周庄镇

30名残疾人免费领取爱心轮椅

“真是太高兴了，家里一直没舍得花钱买轮椅，没想到镇上专门给我配备了一辆轮椅，还教我如何使用，太贴心了！”1月26日下午，在“‘椅’爱之名 新春送暖情”活动现场，一受助群众感激地说道。

为帮助残疾人更好地实现康复，解决残疾人的出行和居家生活实际问题，提高残疾人的日常生活质量，当日，周庄镇联合县民政局、县残联、阳光天使社会工作服务中心开展了“‘椅’爱之名 新春送暖情”轮椅适配公益服务活动。

活动现场，30名残疾人在家人的陪伴下有序领取免费辅助器具。“您看看这样合适不合适、舒服不舒服”“这个是这样用的”……工作人员一边为残疾人调试辅助器具，一边告诉他们辅助器具各个配件的使用方法。据悉，此次活动共发放轮椅30辆。

近年来，周庄镇始终坚持把服务民生作为一项重要内容抓好抓实，多渠道开展辅具申领宣传，深入调查摸底、仔细评估筛查、严格审批汇总，保证残疾人辅具适配、适用、适时。通过此次辅具适配工作，极大地改善了残疾人群众出行问题，让他们不再为走出家门而忧愁烦恼，切实把党和政府的关怀与温暖送到了他们的心坎上。（马启萌）

2024年春运开始

时间从1月26日开始
至3月5日结束，历时40天

1月26日上午，县交通运输局2024年春运启动仪式在宝丰长途汽车站举行。今年春运时间从1月26日开始至3月5日结束，历时40天。

会议强调，各相关部门要坚决做到思想上不松劲、管理上更先进，使春运交通安全管理工作各项措施层层落实到位，确保春运期间交通安全有序；要紧盯人车路企重点环节，全面开展交通安全大检查，严禁存在安全隐患的车辆和驾驶人参加春运。同时要加强对路面监管力度，重点守好车门、站门，做到违法不过境，过境无违法，努力营造交通严管氛围；要针对不同群体、不同层次的交通参与者特点，采取切实有效措施，加强交通安全法制教育，为预防交通事故奠定坚实基础；要团结一心，群策群力，牢固树立“事故可防，事故必防”的观念，科学部署方案，合理安排警力，努力实现平安春运目标。（高磊）